

“孪生姐妹寻亲传奇”圆满大结局

# 半世纪寻亲昨回家，感觉真好

“终于回家了，回家的感觉真好！”昨日早晨9点20分，王玲霞和买巧玲走出镇江火车站，和阔别半个世纪的亲人们紧紧相拥，泣不成声地对大家说。11月18日，快报道了洛阳一对双胞胎寻亲多年终于在镇江找到亲人的传奇经历。昨天，快报记者亲眼见证了这段传奇寻亲故事的圆满大结局。

——□快报记者 金辰 陈超

## 9点20分 镇江火车站 侄儿盼来了两姑姑

九朝古都洛阳，距离镇江直线距离700多公里。唐朝诗人在镇江写下千古名句“洛阳亲友如相问，一片冰心在玉壶”，把两个城市联系在了一起。昨天，一段传奇寻亲故事，又让这两座城市紧紧相连。

来自洛阳的王玲霞和买巧玲，11月18日晚上9点钟踏上洛阳往镇江的火车，11月19日早晨9点20分，火车准时抵达镇江。“来了，来了，真是像，真像！”贾学庆的儿子贾峰云和一众媒体早早等在火车站月台，周围聚集了不少看热闹的市民。眼见王玲霞、买巧玲两姐妹走来，人群当即发出一阵惊叹。

“姑姑！”、“侄儿！”尽管贾峰云和王玲霞、买巧玲从未谋面，但毕竟血脉浓于水，见面一声呼唤透着浓浓的亲情，3人随即紧紧拥抱起来。“终于回家了，回家的感觉真好！”王玲霞和买巧玲说，贾峰云哭着说：“走，我们回家，爸爸和大伯他们都在家里等着你们！”人群簇拥着传奇的寻亲双胞胎姐妹缓缓向火车站出口处走去。

## 10点 句容老家 家门口，兄妹们相拥而泣

双胞胎姐妹的老家在镇江句容市华阳镇本湖村，因为贾学庆等家里的几个哥哥、姐姐都已经上了年纪，昨天上午就安排侄儿贾峰云去火车站接人，他们则



昨天，双胞胎姐妹终于和失散半个世纪的兄弟姐妹坐到了一起，共同举杯，庆祝团聚 通讯员 丁焕新 摄

在老家里等着。

从火车站出来，一长溜载着双胞胎姐妹和媒体记者的车队向40公里以外的句容驶去。10点，汽车刚到村口，远远就听到一声大吼：“回来了！”噼噼啪啪的鞭炮声响了起来，小小的村庄刹那间沸腾起来。“瞧，几十年前送人的那对双胞胎回来了。”一旁村里围观的老邻居们感慨万分。

“终于等到你们了！”贾学庆和其他兄弟姐妹立即拥到车前，等不及进屋就老泪纵横地和双胞胎姐妹拥抱起来。“回来就好，回来就好。”贾学庆喃喃地说。

双胞胎姐妹王玲霞、买巧玲的亲生父母家本姓许，有四男三女七个孩子，家境贫寒，上世纪50年代不得不将家中的子女送人，双胞胎姐妹就是那时候去了洛阳，老三贾学庆也是早早过继给了户贾姓人家，老二也入赘到了祝姓人家。除了大哥许学荣去年过世以外，昨日，六个兄弟姐妹终于相聚了。

“我们早就找过你们，没想到你们去了那么远啊！”老二祝德功哭着说，1959年，已经成年

的他和父亲两人，牵着双胞胎妹妹的手，把妹妹们送到了句容汽车站，然后父亲把他们送到了南京孤儿院，“我们一直以为她们就在南京，八几年的时候，我们就到南京登过寻人启事，还通过广播寻人。这次知道妹妹们回来了，我高兴得整夜整夜睡不着，一闭上眼睛，妹妹们小时候的一幕幕就情不自禁地出现在我眼前。”

“最小的妹妹眼角有个疤，是她小时候贪玩碰到了，我一直记得。”大姐许学芬扯着买巧玲的手说，“妈妈一直都很想你们，总是哭个不停，把你们送走没过半年也去世了，爸爸八几年的时候也去世了。”

## 12点 三哥家 这顿团圆饭等了半个世纪

“哥哥、姐姐，你们先坐。”王玲霞和买巧玲说。时近中午12点，句容的亲人们前两天就开始准备，张罗了整整一桌好菜，这顿等了半个世纪的团圆饭终于开始了。开席前买巧玲又忍不住对着围观的记者说：“我14岁找

到姐姐，今天又终于找到了家，我们真是太幸运了！”

“是，这也是我们的福气，你们这次一定要多住多玩几天。”贾学庆说，他们一家子已经安排好了，中午在他家吃饭，吃完饭去祭拜去世的父母，晚上就到大姐许学芬家，明天再到二哥祝德功家，“现在的日子好过了，我们六兄妹整个大家族有几十口人，日子过得很快乐，现在一家团聚，感觉非常兴奋，我们之间有说不完的话！”

为王玲霞、买巧玲寻亲操持多年的“寻亲大姐”吕顺芳昨日不停地抹眼泪。“2007年王玲霞和买巧玲条件困难，吃住在我家里的时候，一度觉得实在没有找到亲人的可能，差点就放弃了。这些年如果不是靠坚持，也就不会有现在的奇迹。”

吕顺芳说，寻亲是一件大海捞针的事情，要双方都出来认亲才行，用DNA鉴定这种科学的方法来寻亲，是最好的寻亲方法，现在“寻亲基因库”里已经有1000多名寻亲者的资料，希望今后能够有更多亲人团聚。

## “我需要警察的帮助，不然我就自杀”

昆山警方千里连线劝导，黄冈警方介入化解危情

“明天，我带一把刀从家里跑。我需要警察的帮助，不然我就自杀……”日前，昆山市公安局千灯派出所所长沈强打开该所的微博，发现湖北黄冈一网友发来求助私信。该网友自称患了绝症，家人希望他死。沈所长一边在网上了解情况劝说开导，一边与网友所在地的警方取得联系。两地警方携手，避免了一场悲剧的发生。

11月16日中午，沈强利用中午休息时间，打开“昆山市公安局千灯所”新浪微博的页面，看看是否有留言和求助等信息。一打开，他就看到一封私信。沈强说，发私信的网友网名是“张辰死亡日记”，其在私信中公布了手机号码、家庭住址，“他说自己得了绝症想自杀，父母不让其外出，如出去就将他砍死，需向警察求助，否则就自杀。”

根据沈强提供的信息，记者打开“张辰死亡日记”的微博页面，发现自称张辰的网友自11月15日以来，频繁在微博上发出相

同的“求助”内容，有的一分钟内连发两条，引起众多网友的转载。其在微博中屡称，“明天，我带一把刀从家里跑。我需要警察的帮助，不然我就自杀……”

“起初，我认为这网友是搞恶作剧的。”沈强看到私信内容经过查询发现，手机号码的确是湖北黄冈的，而且当地也有“路口镇”。于是，他通过微博很快和对方取得联系，“聊了半个多小时，我从对方的话语中感觉出来其情绪很不稳定。得知其正在家中上网，我当即联系当地派出所告知详情，请求协作。”

黄冈市路口镇派出所接到沈强电话后随即开展工作，及时找到发帖当事人张辰。经了解，仅18岁的张辰因辍学后欲外出打工，其父母考虑年纪较小，不同意其外出打工。张辰便和父母发生矛盾，心生怨恨，于是在网上发帖求助。据沈强介绍，目前，当地公安机关已协同张辰家人对其做好了教育管控工作。（文中当事人系化名）

快报记者 陈泓江

## 见不得前女友出双入对竟奔袭千里提刀索命

犯罪嫌疑人刘某捅腹自残后投案

快报讯（记者 王玲玲）本报11月17日报道的苏州吴中区一出租屋内发生的凶案迅速告破。案发当天（16日）下午，犯罪嫌疑人刘某捅腹自残后自首。昨日，苏州警方通报了这一案件发生的始末：见不得前女友出双入对，心理失衡的刘某竟不远千里，连夜从徐州提刀赶来，酿成血案。

凶案发生在11月16日早上7点左右，吴中区红庄新村二区63幢出租屋内，一名青年男子在连续砍伤屋内1名女子和2名男子后夺门而逃。最终，女子由于伤势过重不幸身亡，两名男子一人重伤，一人左臂被割破。其中死者王某与重伤男子是同一工厂的同事，两人相互结识并确立了恋爱关系，并于一个多月前开始同居。当天下午4点左右，犯罪嫌疑人刘某在捅腹自残后，拨打110投案自首。

## »苏州吴中出租屋凶杀案后续

据吴中南区派出所杨警官介绍，犯罪嫌疑人刘某为死者王某的前男友，也曾在该厂打工。两人保持恋爱关系六个月后，刘某离职返回老家徐州。几个月前，王某向他提出了分手。前不久，刘某得知王某近日在苏州与别人出双入对，心理失衡下，携水果刀连夜从徐州老家赶到苏州，并在厂门口等候着。

一大早，上完夜班的王某与现男友以及谢某一同来到了王某的租住屋吃早饭，坐定不久，刘某提刀突然闯入。就在三人还在发愣的时候，刘某扑了上去，心中的仇恨顿时演化成了鲜血。

根据警方调查，刘某出生于1990年，徐州人，在案发后，他用刀对自己腹部连捅数刀自残。自首后，伤势严重的刘某被赶到现场的民警送往医院进行抢救，目前正在接受进一步治疗。

## »案情播报

### 贷款800万做生意却称没钱养母亲

法院判决儿子支付赡养费用

快报讯（通讯员 林霆 陈斌 记者 陈泓江）七旬老母亲起诉至法院要求儿子履行赡养义务，儿子却以在银行贷款近800万为由，声称自己经济困难，无力赡养父母。日前，苏州市中级人民法院依法审理了该案，判决儿子限期履行对母亲的赡养义务。

2009年，陈阿婆因病入院治疗，花费了医疗费二万三千多元，其中通过社保中心报销了医药费一万一千元，自己支付了一万二千多元。同年，陈阿婆又缴纳了基本医疗保险费和养老保险费四万多元。之后，陈阿婆因经济困难要求儿子席某承担上述费用，遭儿子拒绝后起诉至法院。

在法院审理过程中，陈阿婆儿子席某向法院出示了两份总额近800万的银行贷款凭证，声称自己经济困难，无力承担赡养义务。苏州市中级人民法院审理认为，陈阿婆的诉讼请求合情合理合法，而儿子席某提供的800万的贷款凭证并不能说明其经济困难，反而说明其有良好的资信和偿债能力。法院因此判令席某在判决生效后15日内支付陈阿婆医药费、保险费28000元，并每月给母亲生活费540元。

## 打着应聘的幌子 专找招工老板敲诈

一伙无业人员被处理

快报讯（通讯员 武公 记者 葛小林）在武进开公司的张老板10月份遇到了一伙专门利用打工为幌子，实施强讨恶要的团伙。目前涉案主要人员被依法批捕。

张先生在常州武进开了一家装潢公司，之前在几个人才招聘网上发布消息，希望招聘四名有装修经验的工人。10月11日，张先生接到一名姓陈的男子打电话说他和几个兄弟愿意前来应聘。张老板表示，公司只招四人。10月12日下午三点，张先生到约定地点发现，前来应聘的远远不止4人。而此时，十几个农民工一起上前，将张先生团团围住，要求解决往返路费、误工费等费用，总计人民币12000元。无奈之下，张老板只得报警。湖塘派出所民警在调查中发现事情蹊跷，随即对这19名所谓的打工者情况分别进行调查核实，经过缜密侦查，最终查明这是一起有预谋的利用打工为幌子，进行强讨恶要的案件。该团伙的主要成员都是无业人员，10月10日、11日他们先后两次利用同样手段在无锡两家企业共强讨恶要到现金20100元。

昨天，陈某等四人主谋涉嫌寻衅滋事已被逮捕，倪某、王某等二人被劳动教养。其余13人也均受到治安处罚。

## »简讯

### 1到10月份 日均1500老外游无锡

快报讯（通讯员 韩解林 记者 陆媛）昨天记者从无锡市旅游局获悉，无锡市入境游人数增长迅猛，1—10月，全市接待入境旅游者67.57万人次，同比增长34.3%；其中，接待外国旅游者45.29万人次，同比增长40.4%，平均每天1500名老外游无锡。从入境游市场走势来看，港澳台旅游市场发展稳中有升，尤其是台湾同胞到无锡旅游热情最高，1—10月共接待台湾游客15.16万人，同比增长45.2%。